



大榭开发区第一小学 专辑

书香伴我行

1802班小记者 王宇轩

我是一个对知识如饥似渴的人，而知识来源于书籍，所以我对书籍有着特别的兴趣，常常捧着书本不放。当我开始写作时，我的作文常常得到老师的好评，这是因为我的阅读量很大，从而提高了我的想象力、创造力以及写作能力。

小时候，我看的书都是彩图的世界，在彩图的世界里，我看见过灰姑娘的不幸遭遇；看见过英俊的白马王子救起白雪公主那感人的一幕；还看见过小“卡梅拉”们之间发生的趣事。

我现在是一名四年级的小学生了，看的书自然也多了起来。我被书中那丰富多彩的文字所吸引。在这个暑假里，我从《大林和小林》中学会了贪婪和懒惰的人是没有好下场的，只有勤劳和善良的人最后才能获得成功；又被《小兵张嘎》、《小英雄雨来》和《闪闪的红星》这三本书中的小英雄们那颗爱国的心深深地打动了，他们的机智、勇敢和坚强正是我们学习的榜样；而我看完那本《爱的教育》后，里面的一个个感人的小故事更是让我感动不已，从中让我更加懂得了如何做一个有爱心的人。

书，是我人生路上的一盏指路灯，它将永远地照亮我、陪伴我前行！

指导老师 王微微

难忘的比赛

1904班小记者 王崇杰

去年十月的一天，我怀着激动的心情来到宁波参加葫芦丝演奏比赛。

进了比赛室，我努力不让评委看到我微微颤抖的双腿，深深鞠了一个躬，说：“各位评委好，我带来的曲目是《湖边的孔雀》。”说完，我就拿起葫芦丝，全神贯注地吹奏起来。在优美的乐曲中，我仿佛看到清澈的湖水边有一只美丽孔雀正在翩翩起舞。神奇的事情发生了，随着悠扬的乐曲，我渐渐忘了自己是在比赛，更忘了面前坐着的评委们，只觉得自己就是这乐曲中起舞的孔雀，沉醉在了美丽的自然之中……曲子结束了，我抬头看了看评委，他们严肃的脸上此时却挂着慈祥温暖的笑容，对我说：“孩子，你很有潜力，继续努力！”我突然就听不到自己的心跳了，取而代之的是无尽的喜悦。

回来的路上，我的心舒展开来。两年多刻苦练习的情景，一幕幕浮现在眼前，我仿佛看到阳光下老师和妈妈那期待的眼神，看到自己小小的身影与坚持下去的信心……

远方的思念

502班小记者 朱祉璇

窗外，香樟树的叶子纷纷落到地上，似乎是树叶在思念大地，迫不及待扑向大地的怀抱。我也在思念，思念我那远在老家的亲人，我的外婆。

今年这个暑假，是我过的最不愉快的时光。因为整整一个假期我都在生病，每天肚子痛，看了许多医生，吃了很多药，就是没好。回到老家，肚子依然痛，一家人都为我担心，特别是外婆，很为我焦急，找遍了各种偏方，一会儿给我揉肚子，一会儿给我敷药，忙前忙后整整一个暑假，白头发增了不少。

我们要回大榭了，上车后我从车子的后视镜，看到外婆那被风吹乱的白发，一脸沧桑却不舍的表情，举得不高的手臂，缓缓地挥着。

窗外，香樟树叶悠悠飘落，我的心也飘向了远方，因为那里有一双期待着我的慈爱目光。

读《爱的教育》有感

1801班小记者 周浩

爱是什么？带着这个问题，我阅读了《爱的教育》。这本书以日记形式写了意大利四年级小学生安利柯一年的经历，把爱表现得淋漓尽致，从国家、社会、民族的大爱，到父母、师长、同学间的小爱，无不催人泪下，而最令我印象深刻的是父母之间的感情。

我们遇到什么不顺心的事，回家就只会向父母发脾气，在这期间，我们完全不会想到父母的感受，口渴了也要父母把茶送到口边。然而，我们却从不了解父母。他们工作完回来，筋疲力尽，但我们都不能体谅一下他们，连他们休息的时间也不放过。在我们生病的时候，父母不顾一切认真地照顾我们，一点也不敢分心，把我们视为小冰糕，放在手里怕融，含在嘴里怕化，整天为了我们忙得不可开交。渐渐地，我们会发现父母的脸上不知不觉多了几条皱纹，这是他们辛劳的最好见证。他们给了我们挺直的脊梁，换给自己变弯的背，他们给了我们幼嫩的手，换给自己粗糙的手。

读了《爱的教育》后，我才恍然大悟，自己以前做得不对，只是想到自己，没有想到父母。爱，不仅是索取，更是付出。

朵 朵

1904班小记者 丁凡宸

朵朵是只“暖男”狗。它有一双乌溜乌溜的眼珠，又大又圆；深棕色的小鼻子，喜欢不停地在地板上嗅来嗅去；小巧可爱的嘴巴，一会儿嘟着，一会儿又“呜呜”地叫，十分有个性。它浑身披着毛茸茸的黑色“裘皮大衣”，走起路来体态臃肿。全身上下最让我遗憾的就是那对耳朵，总是耷拉着，毫无战斗力。

但是，有一次家里遭贼，朵朵真是让我和妈妈刮目相看。那天夜里，小偷悄悄地从窗户溜进我们家。朵朵第一个警觉地发现了，对着黑漆漆的人影“汪汪”大叫。小偷做贼心虚，四处找门想要跑。朵朵疯狂地竖起了耳朵，像一个英勇的战士，守在卧室门口，两只眼睛发出愤怒的光，生怕小偷靠近伤害我们。等我们开灯起来的时候，小偷早被朵朵吓得没影儿了。我一把抱起朵朵亲它，奖励它“护驾有功”哦！

瞧瞧我们家朵朵那小样儿：大摇大摆地在我跟前走来走去，好像得意洋洋地在说：“别怕，有我呢！”

令人向往的“远方”

603班小记者 王可欣

令我向往的远方，不是白雪皑皑的北极，也不是艳阳高照的海南岛，而是美国的夏威夷。

夏威夷，是一个热闹的地方。要是你热了，可以穿上泳装，在那清澈的海里游泳一番，也可以在海滩上自由玩耍；要是你冷了，可以晒那热乎乎的太阳。

夏威夷，是一个美丽的地方。那里的海，是碧蓝碧蓝的，要是你在海边等一会儿，便会看见那一朵朵的浪花冲你而来；那里的树，基本上都是椰子树，十分高大挺拔，巨大的羽毛状叶片从树梢伸出，撑起一把巨大无比的绿伞。树叶下面，结着一串串圆圆的椰子。那里的沙子，一粒粒的，摸起来别提有多舒服啦！海滩加上高大的椰树，再配上那湛蓝湛蓝的大海，你们说美不美？

夏威夷，是一个充满美食的地方。那里的椰子都是自己从树上摇下来的，没有加过任何药剂，当然美味啦！那里还有大芒果、香蕉、木瓜……这一系列美味可口的水果，你们说这不是美味还能是什么呢？

令我向往的远方——夏威夷，真是个完美的地方。

童年的快乐

501班小记者 陈妍

小时候，最开心的事是和堂姐玩捉迷藏。在这个游戏开始之前，我和堂姐对房子进行了“地毯式”搜索，终于发现了一个大柜子，有一米多高，能躲进八、九个人吧。说是捉迷藏，事实上没有抓的人，只是打开了柜门，两个人进去后借助柜门口微弱的光看看，跑一圈，那里曾经也是我们躲藏大人的重要场所，没有之一。

接下来是水枪，说是水枪，事实上是一大一小的管子，上面有一个像拐杖头似的把手。大的是红的、长的、塑料的，小的是驼色的、短的、木头的。玩时把水枪放进水里再使劲一拉，然后按回去，一串晶莹剔透的水流从底端迫不及待地喷了出来，在顶端开出了一朵灿烂的花。有时我们会把长长的水串喷到空中，水珠在空中翻了个身啪地一下子落了下来。有时吸进的空气多，喷出来的是细小的水雾，趁小水雾翻身时能看到美丽的小彩虹，似乎也被我们吸引了下来。

童年的快乐岂止这些？只要掸去上面厚厚的灰尘，定会引起无穷无尽的回忆。它就像一杯红酒，藏的时间越久味道就越醇厚，所以我愿意把它藏得更久。

我的一个小秘密

501班小记者 孙佳杰

在每一个人的学习生活中，难免会有一些“小秘密”，这些秘密酸甜苦辣，各有滋味。我也有一个小秘密，今日公布于众。

那时天气不太好。我像一座雕像，僵在椅子上，桌上仅有几根铅笔和一张73分的考卷。考卷刚发下来，我一时不能接受。几个考得稍好的同学还满面春风地站到我旁边皱眉。我听到他们的心在笑，但我实在没空去搭理他们，而是在担心家长签名怎么办？用“通天换日”吧？不行，瞒不住的。用“瞒天过海”吧？对对！就这样！我把试卷藏到了书包的最里层。

回家后，我打起精神，努力使自己看上去显得正常些。我提心吊胆地做完家庭作业，等我上床睡觉的时候，那可怕的“风暴”还没有发生，我悬着的心终于放下了，轻轻地舒了一口气，想：“瞒天过海”成功了！第二天清早，我被叫醒。只见父亲严厉的神情和桌上一张签过名的试卷，那分数正是73分……

那一刻的记忆时至今日还是那么深刻。今日我鼓起勇气公开我的小秘密，是勇敢地面对自己的挫折，正视自己的不足。我想：“知耻而后勇”，只有这样才能让自己飞得更高，走得更远！

指导老师 吴学军

吊兰之家

2005班小记者 张致远

我家种了许许多多的吊兰，每当它长得特别茂盛的时候，就会长出一根根长长的枝，每根枝上面会长出一束带根的兰花，这种小小的兰花是可以把它摘下来移植的。又有许多小吊兰生长出来了，我们决定给它安一个新家。

爸爸帮我找来了塑料瓶，首先我用剪刀将它从上部三分之一的地方拦腰剪断，然后再从上到下剪出许多条条状的形状，最后给瓶身做点小小的装饰，贴上各种各样漂亮的小图案，就算大功告成了。我往瓶子里倒入水，把兰花的根放进水里，兰花的叶子刚好被塑料小条给托起，非常漂亮。这就是我给它找的新家。

指导老师 傅海英

青蛙跳出井口以后……

203班小记者 刘琳娜

青蛙鼓足了勇气，终于跳出了井口。他一下子惊呆了——

蓝天上飘着一朵朵洁白的云儿，可爱的小鸟在空中自由地飞翔。远处，一座座高山像一位位巨人手牵着手，肩挨着肩；一棵棵绿色的大树就像一把把撑开的大伞，静静地立在村庄旁边，供人们乘凉。屋前屋后的一棵棵柿子树挂满了一个个火红的柿子，远远看去真像一盏盏红灯笼呢！近处，一条清澈的小河静静地流淌，河里有许多鱼儿在快活地游来游去。河边的稻田翻起了金色的波浪，高粱举起了红红的火把……

看着看着，青蛙不由得赞叹道：“啊，天真的无边无际，大得很呢！小鸟，对不起，我再也不自以为是了。我以后要多看看外面这美丽的世界了！”

别样的母爱

——读《黑天鹅紫水晶》有感

1801班小记者 胡卓逸

我很喜欢看书，其中《黑天鹅紫水晶》是令我感触最深的一本书。

这本书讲的是：动物学家约翰维廉斯带着祖先的羊皮日记，去完成留给他的使命，居然遇到了袋狼，这只袋狼吃掉了黑天鹅紫水晶的丈夫。约翰因黑天鹅紫水晶对他细腻的感情和那份伟大的母爱而停滞不前，并帮助紫水晶成功地孵出了它的孩子，还战胜了针鼹、澳洲晰等的袭击。但是，紫水晶最终没有躲过楔尾鹰的利爪，用生命保护了自己的孩子。

紫水晶表现出来的临危不惧和保护自己子女的爱，深深感动了我。再想想我，在学习中，我总是觉得妈妈对我太严厉，现在想想，其实严厉也是一种爱。这本书不仅让我懂得了母爱，还让我懂得了，我们每个人应该从小事做起，善待珍惜动物，与大自然的一切和平相处，那么世界会更加美好！

指导老师 王微微

书的世界

1802班小记者 起娜

小时候，因为家里没有钱，所以买不起书。自从爸爸妈妈带着我到大榭打工，家里开始渐渐富裕起来了。我与书的故事就开始了……

我最喜欢看故事书。美妙的故事内容把我领进了童话世界。走进这个神奇的世界，我发现所有的一切都变得那么有趣。小老鼠开着飞机，帮助猫咪咪去找姐姐，临别送它一条大鱼，还招着手儿跟它告别。小蜜蜂原本不会采蜜，多亏那位好心的蝴蝶，给了它一对金翅膀，还教它识别花蜜。

走进书的世界，冬天就变得很温暖，夏天变得很凉爽，秋天果实累累，春天百花盛开。里面的字好像会说话，它们会向你讲述一个个故事，让你徜徉在这个美丽的世界，懂得做人的道理。

做个乐于助人的少先队员

303班小记者 戈允胜

读书可以增长见识、可以塑造人生、可以陶冶情操。

暑假里，妈妈向我介绍《雷锋故事》这本书。书中描写雷锋是一个普通的汽车兵，然而他在平凡的工作岗位上，做出不平常的业绩。雷锋是个一个充满爱心乐于助人的人，他把为人民服务当作他的生活习惯。一次，雷锋坐上了从抚顺开往沈阳的火车。他看到坐火车的人很多，就把座位让给一位老人。他看到列车员忙不过来，就主动帮着扫地，倒开水，帮助下车的乘客拿东西，忙个不停。作为少先队员，我想，我们也应该学习和发扬雷锋叔叔的精神。

雷锋还很虚心接受别人提出的意见。有一次，他开着推土机把一条铁道撞坏了，教雷锋开推土机的李师傅把雷锋批评了一顿。他接受了李师傅的批评教育，并利用休息时间把铁道修好。

读完这本书，我受益匪浅，作为一名少先队员，我们应该向雷锋学习，做一个充满爱心乐于助人的人。

指导老师 王裕芬